

你尝试过跟随电影足迹探访台湾吗?

请跟着台湾青春片去旅游

■记者 陈良和

《蓝色大门》、《不能说的秘密》、《一页台北》、《第36个故事》、《艋舺》、《听说》、《夏天协奏曲》、《海角七号》、《翻滚吧,阿信》、《那些年,我们一起追的女孩》、《Love》……近年来,热门的台湾电影都没有离开过“青春”这个主题,那些或热血、或小清新、或忧伤、或暧昧、或美好的电影,也是台湾美景的宣传片,101大厦、士林夜市、诚品书店等地标性建筑都曾在电影中出现过。自2008年7月开放大陆居民赴台游后,不少市民报团旅游,如果你对海峡那边的美景缺少了解,不妨跟着台湾青春片去旅游,了解一个更加真实立体的台湾。

诚品敦南店

电影:《一页台北》、《love》

诚品这一台湾本土自创品牌,成立近20年,拥有50多家分店,早已是台湾一道独特的文化风景。敦南诚品书店因开在敦化南路上而得名,它也是诚品的总店,24小时不打烊是它永恒的诺言。跟一般印象中的传统书店不同,一踏进诚品敦南店,就可以嗅到书店内附设雅座所飘逸的浓浓咖啡香,伴随着书香,两种香气在空气中奇妙结合,散发出迷人的气息。明亮、开阔的空间,具欧洲图书馆风味的书城,空间对称而有层次,连贯中有区隔,一反传统书店的沉闷与规格化,以沉稳、优雅、温馨的色系,作为其装潢特色,创造出充满人文艺术气质的氛围感受,让每个人一进入诚品书店,就不自觉地轻声细语、放慢脚步。在那里,谁都能变成《一页台北》中那般如饥似渴的书痴少年。



士林夜市

电影:《听说》

经常看台湾综艺节目的人对台北夜市十分熟悉,实际上,在许多电影中也都出现夜市场景,男女主角逛夜市吃小吃,温馨又甜蜜。士林夜市是台北著名的夜市之一,也是台北人夜生活的好去处。夜市可分两大部分,一是慈𫍯宫对面的市场小吃;一是以阳明戏院为中心,包括安平街、大东路、文林路围成的区域。南北小吃、流行服饰、杂货、加上如织的人潮,溢散着热闹滚滚的气息。在这里可以尝到全国各地的美味小吃,如蚵仔面线、天妇罗、蚵仔煎、清蒸油炸肉丸、珍珠奶茶、广东粥、葱油饼、凉面、大饼包小饼、泡泡冰等,保证让您回味无穷,吃饱喝足后沿途各式的皮包、鞋子、衣服及百货饰品,琳琅满目,让人欲罢不能。



淡江中学

电影:《不能说的秘密》

淡水镇的淡江中学是周杰伦的母校,2007年他拍《不能说的秘密》时,就把外景地选在了淡江中学。电影用近乎诗意的风格展示了周杰伦早年音乐班的教室,还有琴房、橄榄球场以及篮球场,作为淡江中学标志性的建筑——八角塔,也在片中频频出镜,充当了青涩爱情的见证。这所明星母校声名在外,平时并不对外开放,如要参观须和学校提前接洽预约。



高雄旗津

电影:《深海》、《对不起,我爱你》

旗津半岛在台湾第二大城市高雄,电影《深海》里,陆奕静所住的看得见海景的房子就位于旗津半岛。岛上除了有天后宫、旗后山、灯塔、海水浴场等名胜古迹,还有许多人文景观,比如岛上还留着50年代风行的三轮车、台湾很流行的戏种布袋戏,以及主角苏慧伦在电影中搭乘的十分有特色的旗津渡轮。在高雄到旗津的过港隧道通车后,宏伟的海底景观也成为重要的旅游据点。

电影《对不起,我爱你》的人都不禁会感慨,导演林育贤有多喜欢高雄哪,这部电影记录了一段唯美的感情,也忠实地把高雄的美展现了出来,星光熠熠的渔人码头,人头涌动的六合夜市、幸福的梦时代摩天轮……高雄实在是一个适合谈情说爱的观光城市。



台北师大附中

电影:《蓝色大门》

同样由桂纶镁《蓝色大门》被誉为台湾青春片的代表作之一,电影中很多画面发生在学校里,操场、林荫道、主教学楼等,这部关于“青春物语”的电影,仿佛一阵清新的风,在2003年上映时,其口碑不亚于去年的《那些年,我们一起追的女孩》。片名中的“蓝色”是该校的代表色,“大门”指的是该校位于信义路三段的大门。不过,当年在这里就读的“吉他社,很不错”的学生不是片中穿花衬衫的陈柏霖,而是“五月天”的阿信。看过电影的游客一定不要忘了推开师大附中游泳馆的大门,映入你眼帘的,就是电影中那熟悉的蓝色水斑哦。



垦丁

电影:《海角七号》

垦丁也是电影《海角七号》的拍摄地之一,不过,提到垦丁,许多人还会联想到一部电视剧《我在垦丁天气晴》,这也是一部与青春有关的影视作品。另外,创办于1995年、每年春假举行的垦丁音乐节也是一个绕不过去的话题。

迷人的海岸风光,是垦丁留给人们的第一印象,循着台26线公路往南走,很快就可以到达名闻遐迩的后壁湖游艇港,这里是台湾地区第一个游艇专用码头。在这里喜欢水上活动的游客可以租船海钓,或者搭乘香蕉船在海上逐浪,这里还有一种半潜艇,让游客可以不用下水就可以一览海底迷人的珊瑚,享受海洋之美。

在垦丁,还有另类博物馆、海洋生物博物馆等新奇的主题乐园可供游玩。其中,另类博物馆是台湾地区拥有珍奇展品种类最多的博物馆,共有八个不同的另类主题馆。博物馆的正对面是配有8大主题游乐区的垦丁星际码头,720度旋转的云霄飞车、结合离心力与体力的风火轮脚踏车……都能让你感受不一样的刺激。到了晚上,还可以在短短800米的垦丁大街品尝世界大餐,从大家熟知的臭豆腐,到烤新疆羊肉串及新奇的青蛙下蛋等,让你嫌自己的胃口太小了。另外人体彩绘店,只要数分钟就可以在你身上画出令你惊艳的画。



恒春

电影:《海角七号》

2008年,因为一部台湾本土电影《海角七号》奇迹般疯狂卖座,使得该片的拍摄场景——台湾最南端的小镇恒春,从被认为传统落后乏人问津一下子蹿红成为当前最热门的旅游景点。

恒春在台湾的最南端恒春半岛之上,隶属于屏东县。此地气候温暖,四季如春,古名“琅峤”,清同治年间,大臣沈葆桢奏请朝廷在此地筑城墙,设县治,并将其改名为“恒春”。恒春有一个地理和气候上的特色,就是“落山风”。每年约从9月到次年3月,来自西伯利亚饱含水气的东北季风会顺着高耸的中央山脉向南吹,到了恒春半岛的枋山溪后,由于山脉高度陡降,季风得以找到出口,就顺着地形加速吹向海洋,形成了恒春半岛有名的“落山风”。

在古镇中漫步,南台湾的风情一览无遗,四座城门是台湾保留最完整的古迹之一,距今有130年历史。以前很少有游客来此参观,如今的西门旁却摆满了《海角七号》相关商品,最具特色的是影片的木制明信片,还有印着“茂伯”图像的钥匙扣。



白沙湾

电影:《那些年,我们一起追的女孩》

说是电影《那些年,我们一起追的女孩》,许多人都会想起那张著名的海报,男女生们排排坐,背后是碧海蓝天。影片中,主角们毕业旅行地是白沙湾。

白沙湾位于石门乡德茂村沿岸,居淡水河口北岸,是麟山鼻与富贵角两个岬间的半月形海湾,是台湾最北的海水浴场。顾名思义,白沙湾的沙质洁白,整条沙滩绵延1.3公里,岸边海水清澈,在这里可以进行滑翔翼、帆船、钓鱼、风浪板、跳伞等活动;每到夏日,游客如织,将海滩点缀得热闹非凡。

